



过年盲盒请打开

过年这10天 降水少气温高

最高气温将升至17℃~19℃

本报讯(郑报全媒体记者 张华)马上过春节,春节期间天气怎么样?昨日河南省气象台发布天气信息,预计未来10天我省无有效降水,全省旱情将继续发展。

据了解,今年1月以来,全省降水较常年同期偏少75%。气象部门预

计,17日前冷空气活动较弱,全省大部无有效降水,气温明显偏高。其间,北部、中东部有3~4天的中到重度霾,9日~13日大部最高气温将升至17℃~19℃。全省最长连续无有效降水日数将达27天~47天,其中黄河以北和中部大部连续47天无有效降水。

我省发布春节消费警示:

网络订餐选“无接触配送” 外出就餐到“笑脸”餐馆



笑脸(非常好)

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)为切实保障全省人民群众节日饮食安全,昨日,省市场监管局向广大消费者发布春节期间餐饮食品安全消费警示,提醒消费者慎选网络订餐、防范家庭聚餐风险。

网络订餐:
尽量不订购凉菜、生食品种

省市场监管局提醒,网络订餐时,要选择证照公示齐全、信誉好、量化分级高,且距离相对较近、可在短时间内送达的供餐单位订餐,尽量不要订购凉菜、生食品种(如生鱼片、沙拉、寿司)、冷加工糕点(如含奶油裱花蛋糕)等高风险食品;尽量选择“无接触配送”,且在收到食物后注

意查看餐食包装和一次性封签是否完好,所配送餐食是否与订购餐食一致。

家庭聚餐:
不要食用明令禁止的食物

家庭聚餐时应尽量减少用餐人数,餐饮具使用后应及时洗净,盛放或接触直接入口食品的容器和工具使用前宜采用蒸汽等物理方法消毒。选择食材要注意观察是否新鲜,是否在保质期内,包装是否完整无损,有无鼓包现象。不要购买和食用有关部门明令禁止、来历不明的食物。购买需冷藏或冷冻保存的食材,应及时放入冰箱,避免长时间暴露在室温下。

外出就餐:
要到“笑脸”餐馆就餐

疫情防控期间,应尽量减少订购“年夜饭”等家庭宴席或者到旅游景区、农村庙会等地区就餐。如有需要,请选择就餐环境及管理较好、食品安全量化分级等级较高的A(优秀)或B(良好)级“笑脸”餐馆就餐,并索要正规发票或收据。

消费者如发现餐饮单位供售的食品腐败变质、感官性状异常,要第一时间停止食用;购买进口冷链食品时应注意扫码确认信息;就餐后,如出现发热、呕吐、腹泻等症状,应尽快就医并进行核酸检测,注意保留证据,及时拨打投诉举报电话12315。

安心“就地过年” 郑州公安送上温暖守护

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 见习记者 刘地 通讯员 王洪岩)受疫情影响,许多人选择留在郑州过年。连日来,郑州市各级公安机关,想办法、出实招,用一项项扎实举措为大家送上温暖守护。

“反诈宣传小分队”深入企业宣传

“动动手指就能赚钱?大家可别相信网上所谓的‘好事’‘福利’等幌子,收好钱袋子,过好开心年。”2月5日,郑州市公安局二七分局马寨派出所所长姚远,带领分局组织的“反诈宣传小分队”成员,来到辖区郑州顶益食品有限公司为员工做反诈宣传。

“其实许多企业也是第一次经历这么多员工留下过年,企业对如何保证员工安全、安心过好年,心里并没有数。”姚远介绍说,他们提前上门与管理方对接,了解企业人员情况及生产计划,针对性制定安企举措,为企业解决了实际困难。

成立“平安守护工作站”为商圈护航

郑州市公安局金水分局文化路派出所辖区内有大型综合商场、动物园等人流密集场所近10家。“春节即将来临,在做好常态化疫情防控的同时,更要因地制宜,谋划好辖区商场及企业的平安保障工作。”文化路派出所所长陈文举介绍,针对商圈及周边多发的纠纷、交通事故等警情,该所联合交警、商场物业等多个部门,在几个大型商场分别设立“平安守护工作站”。

近日,刘女士在国贸360商场买年货时,与另一名顾客发生矛盾,“平安守护工作站”及时介入。警方、调解员、商场物业三方人员均在现场调解,双方很快达成一致。“我还以为要耗很长时间呢,没想到这么快就调解好了。”刘女士松了口气。

新春走基层

高铁上的别样年味儿……

2021年春运是疫情防控常态化下的首个春运,随着春节日益临近,列车上的年味儿更浓了,贴上车窗花、挂上灯笼,浓浓的年味儿弥漫在车厢的每一个角落。

2月8日,距离春节还有3天,G370次列车始发前,乘务员们早早布置起了车厢。“每年春节我们都会把车厢精心装扮一番。今年春运受疫情影响,虽说车上旅客少了,但是年味儿更显特别。我们要让旅客在归途中感受到来自高铁的新年祝福,让我们早日恢复正常的生活。”列车长葛欣瞳说。

放行后,旅客们陆陆续续登上列车。宽敞整洁的车厢,车顶上两排醒目的拉花、大红灯笼和生肖牛的挂饰让人眼前一亮,整个车厢十分喜庆。年味十足的乘车环境,引

得大家纷纷拿出手机拍照。旅客魏女士开心地说:“车厢好漂亮,太有年味儿了!平时忙于工作奔波,很少有机会在旅途中感受到新年气氛。而今天,一进入车厢就被看到的一切所感染。乘务人员很细心、很有爱,为他们点赞!”

为了传播民族文化,班组还在列车上举行了春运“送万福·进万家”活动,由乘务员现场为旅客出一些关于春节民俗知识的谜语,答对的旅客可以得到装有对联的福袋。乘务员还为儿童旅客讲解了春节的由来和习俗,并且准备了水果和小零食,使旅客在寓教于乐中感受到中国传统文化的魅力。

一名旅客感叹道:“人与人之间的情感不会被疫情所阻断,能够在列车上参与到这样有年味儿的



乘务员和乘客做互动游戏

民俗活动,让彼此的心与心贴得更近了。大家来自天南海北,此时此刻却像是一家人!”

飞驰的列车上,欢笑声此起彼

伏,浓浓的年味儿让每个人都憧憬着更美好的新年。

郑报全媒体记者 张倩
通讯员 刘歌 文/图